

2020 年注会《税法》重点章节及教材变化预测

2019 年注册会计师考试已经落下帷幕，不论结果如何，这都成为过去，本着备考宜早不宜迟的原则，2020 年的备考要拉开序幕了。在备考开始之时，我们可以先看一下 2020 年注会税法教材预计变化的内容。

第二章 增值税法

增值税历年都是税法考试中的分值大户，大家一定要全身心的投入到复习中来。在复习中要注重理解、注重总结。本章节的学习以“一般纳税人应纳税额的计算”为主线进行展开，重要的考点包括征税范围、纳税义务发生时间、税率、销售额、进项税额抵扣等问题。

近期减税降费的利好政策频出，目前出台的政策主要有：增值税的税率的变动，由 16%降为 13%，10%降为 9%；固定资产分期抵扣的政策取消，以及新增增值税留抵退税、加计抵减等政策等，因此预计本章节会成为 2020 年税法教材中变动最多的一章。

第四章 企业所得税法

企业所得税可谓是注会税法考试中“重中之重”，多年在和增值税的 PK 中胜出，成为分值冠军。

对于本章而言，预计不会发生根本性的结构变化，只是根据新政策进行局部调整。例如，最新出台的保险企业手续费及佣金支出税前扣除调整的政策，从事污染防治的第三方企业所得税率的变动的政策，以及铁路债券利息收入所得税优惠政策等都是很有可能会被收录到 2020 年教材中的。

第五章 个人所得税

个人所得税法在 2019 年 1 月 1 日起正式执行，较之前的政策相比发生了翻天覆地的变动。由于新法刚刚实施，很多规定尚未明确，因此相关的政策会陆续颁布，特别是在 2020 年 6 月底之前，会进行首次经营所得和综合所得的汇算清缴，相信届时也是有会相关实施的具体政策出台。

2019 年注会税法教材按照最新政策进行编写，由于教材出版时间较早，部

分政策未完全收录，以及编写过程中出现了一些政策调整不到位的情况，因此预计这一章在 2020 年仍旧是会发生不少的变动。

第八章 资源税法和环境保护税法

《中华人民共和国资源税法》在 2019 年 8 月 26 日第十三届全国人民代表大会常务委员会第十二次会议中通过，并于 2020 年 9 月 1 日起施行。因此预计该章节也会发生一定的变动。对于本章的预习，建议学员可以按照脱离 2019 年的教材，而按照资源税法的条文来进行把握。

第十一章 车辆购置税法、车船税法和印花税法

《中华人民共和国车辆购置税法》由中华人民共和国第十三届全国人大常委会第七次会议于 2018 年 12 月 29 日通过并公布，自 2019 年 7 月 1 日起施行。2019 年教材已经根据最新颁发的法律进行政策的调整，但是调整并不到位，存在新旧政策并存的情况，预计 2020 年教材会对本章节旧政策的部分进行调整。另外，印花税的立法工作也在紧锣密鼓地进行中，2018 年 11 月已经向社会公布了《中华人民共和国印花税法（征求意见稿）》。如果在 2020 年教材出版前正式立法，相信在教材中必定会体现新法内容。

税法科目历年都是注会考试中变动最大的一科，以上仅仅列示的是变动较大的章节，对于其他章节而言，变动相对会少一些，但不是一成不变的。例如，财税〔2019〕12 号文中涉及的农产品批发市场、农贸市场房产税和城镇土地使用税优惠政策，财税〔2019〕14 号文中涉及的学生公寓房产税 印花税法优惠政策，财税〔2019〕76 号文中涉及的养老、托育、家政等社区家庭服务业税费政策，以及国家税务总局公告 2019 年第 5 号中涉及的增值税小规模纳税人地方税种和相关附加减征政策有关征管问题等，预计也都会在相关章节中有所涉及。

综上所述，注会税法科目 2020 年的预计变化还是比较大的。因此在新一年的备考中，务必要结合网校老师预习阶段的课程来进行，在课程中老师会提示大家哪些政策进行调整，哪些内容是现在可以进行着手学习的。同时还要注意关注最新政策的公布。

2020 年新一考期的备考已经开始，时不我待，参加 CPA 考试的小伙伴们要抓紧时间学起来了！

查看更多注会考试政策，请进入[中华会计网校注册会计师考试栏目进行查看](#)>>



扫码获得更多注会备考干货

